Skoda Superb 1
(2001-2008)

Automatisches Getriebe 01V 5-Gang



SKODA

SUPERB 2002 > ’
Automatisches Getriebe 01V - Ausgabe 10.01 N

Inhaltsverzeichnis

00-Technische Daten . ........... ... it e 1
1 Technische Datendes Getriebes . .......... ... ittt 1
1.1 Kennzeichnung des Getriebes . ... ... ... . e 1
1.2 Kennbuchstaben, Aggregatezuordnung, Ubersetzungen . ......................... 1
1.3 FUllmengen ... e 2
2 Hinweise und Reparaturhinweise zum Automatischen Getriebe 01V .. .. ... ......... 4
2.1 Hinweise zum Automatischen Getriebe 01V .. .. .. .. ... . . . 4
2.2 Allgemeine Reparaturhinweise ... ....... .. . . 4
2.3 Erlauterung von Begriffen, die in diesem Reparaturleitfaden genannt werden .. ........ 9
3 Haufige Schadensfélle ........... ... . . . i e e 12
3.1 Alle Gange ohne Kraftschluss . ... ... .. . . e 12

3.2 Harte Schaltvorgange, einzelne Gange nicht kraftschllissig, Schaltvorgange dauern zu
NG . . 13
3.3 Harte Schaltvorgange, Kraftschlussprobleme im4.und 5. Gang .................... 14
3.4 ATF-Austritt zwischen Motor und Getriebe ... ..... ... .. ... .. . ... .. ... ... ... 14
3.5 Geschwindigkeitsabhangige Gerdusche im Fahrbetrieb .. ....... ... ... ... ........ 16
32 -Drehmomentwandler . ... ....... ... e 17
1 Drehmomentwandler ... ........ . .. . i e e e 17
1.1 Drehmomentwandler - Montagelbersicht . ...... ... ... ... ... . . . . .. . L. 17
1.2 Kupplung fir Wandleriberbriickung prifen .. ....... .. .. . i 18
1.3 Kennzeichnung Drehmomentwandler . ............ .. .. . . . . . . . . .. 20
14 Drehmomentwandler prifen . ... ........ .. . 20
1.5 Dichtring fir Drehmomentwandler aus- und einbauen ............................ 20
1.6 Drehmomentwandler entleeren . ... ... ... . . 21
1.7 Drehmomentwandler einbauen ... ... ... 21
37 - Betatigung, Gehduse . .......... ... . . ... 22
1 Elektrisch/Elektronische Bauteile und Einbauorte . .......... ... ... .. .. .. ... ... ... 22
1.1 Ubersicht Elektrisch/Elektronische Bauteile und Einbauorte . ....................... 22
1.2 VAS 5051 anschlieBen und Funktionenanwahlen .............. ... ... . ........... 28
2 Schaltbetatigung prifen ... ... ... e 30
2.1 Schaltbetatigung prifen . .. ... . . e 30
2.2 Wahlhebelseilzug prifenund einstellen . ......... ... .. ... .. .. . . ... 30
2.3 Zandschlisselabzugssperre prifen ... ... ... 32
3 Schaltbetatigung aus-und einbauen . ....... ... .. . . i e 34
3.1 Schaltbetatigung aus-und einbauen . ....... ... ... .. .. 34
3.2 Griff fuir Wahlhebel aus- und einbauen . ....... ... ... . . . ... ... . .. 36
4 Schaltbetatigung instand setzen ............ .. . . . i i i e e 38
4.1 Schaltbetétigung zerlegen und zusammenbauen - Montageubersicht . ............... 38
4.2 Leitung fur Wahlhebelsperre, Wahlhebelbeleuchtung und Tiptronic aus- und einbauen . . 41
4.3 Sicherungsfeder fiir Sperrzug aus-und einbauen ......... ... .. ... ... .. ..., 41
4.4 Schaltbetatigung zerlegen und zusammenbauen - Montagereihenfolge . ............. 41
4.5 Wahlhebel zerlegen und zusammenbauen . ............ ... . ... . ... ..., 45
4.6 Magnet fir Wahlhebelsperre N110 aus-und einbauen . ........................... 46
4.7 Wahlhebelseilzug aus- und einbauen .. ....... ... .. .. . .. ... 47
4.8 Sperrzug aus- und eiNbauen . ... ... e 49
4.9 Sperrzug einstellen . .. ... 51
5 Abdeckung der Schaltbetétigunginstandsetzen ............. ... ... ... ... ... ..., 54
5.1 Abdeckung der Schaltbetatigung aus-und einbauen . ........... ... ... . ... ... ... 54
5.2 Abdeckung der Schaltbetatigung zerlegen und zusammenbauen .................... 55
6 Getriebe aus-und einbauen ... .......... . i e 57

Inhaltsverzeichnis |



SKODA

@

SUPERB 2002 >
Automatisches Getriebe 01V - Ausgabe 10.01

6.1 AUSDaAUEN . . 57
6.2 Einbauen . ... . 64
6.3 Transport des Automatischen Getriebes . ...... ... . ... .. ... . . . . .. . . . 71
6.4 Getriebe an Montagebock befestigen . ......... . ... .. ... . . ... . 72
6.5 Getriebestltze links und rechts aus-und einbauen . ............................. 73
7 ATF-Stand prifenund erganzen . ................ . ... 76
71 ATF-Stand prifen . ... ... e 76
7.2 ATF erganzen ... ... e 78
7.3 ATF ersetzen .. ... 79
8 Ubersicht Kraftlibertragung ... ...ttt et 81
8.1 Stellung der Schaltelemente . ... ... 81
9 ATF-Leitungen aus-und einbauen . .......... ... ... . i e 83
9.1 ATF-Leitungen aus- und einbauen bei Fahrzeugen mit 4-Zylinder-Motoren .. .......... 83
9.2 ATF-Leitungen aus- und einbauen bei Fahrzeugen mit 6-Zyl. Benzinmotor ............ 84
9.3 ATF-Leitungen aus- und einbauen bei Fahrzeugen mit 6-Zyl. Dieselmotor ... ......... 85
9.4 ATF-Leitungen und ATF-Klhler reinigen .. ... ... . . .. . i 86
10 Planetengetriebe zerlegen und zusammenbauen ................. ... .. .. . ... 87
10.1 Planetengetriebe - Montagetbersicht ......... ... ... . ... . . . . . . 87
10.2 Planetengetriebe zerlegen und zusammenbauen . ......... ... ... . 89
11 Turm ,I“ zerlegen und zusammenbauen . ............ ...ttt 118
111 Turm I - Montagelbersicht . ... . ... . . . 118
11.2  Turm Jf zerlegen ... 119
11.3 Kupplung ,F*- Montagelibersicht . ....... ... ... . . . . . . . 121
11.4 Kupplung ,F“zerlegen und zusammenbauen ............ . ... ... ... .. ... ... .. ... 121
11.5 Kupplung ,D/G* mit Freilauf - Montageulbersicht . ............ ... ............... 125
11.6  Kupplung ,D/G* mit Freilauf zerlegen und zusammenbauen ........................ 127
11.7 Planetentrieb IlI“ - Montagelbersicht . ....... ... ... ... ... . ... . ... ... ... .. ..., 136
11.8 Planetentrieb ,IlI“ zerlegen und zusammenbauen . ........ ... ... ... ... ... . . ... 138
11.9  Turm |“zusammenbauen . ... .. ... ... 138
12 Turm II“ zerlegen und zusammenbauen . ............. ... .. ... ..o, 140
12.1  Turm lI“ - Montagelbersicht ... ... . . . . . . . . 140
12.2  Turm I zerlegen . ... e 141
12.3 Kupplung ,B - Montagelbersicht . .......... ... . . . . . . . . . 142
12.4 Kupplung ,B* zerlegen und zusammenbauen ............... ... .. ... ..., 144
12.5 Kupplung ,A“ - Montagelbersicht . ......... ... . . . . . . 147
12.6  Kupplung ,A* zerlegen und zusammenbauen . .......... .. ... ... . ..., 149
12.7 Kupplung ,E* - Montagelbersicht . ....... ... ... . . . . . . 153
12.8 Kupplung ,E® zerlegen und zusammenbauen ........ ... ... ... . . il 154
12.9  Turm I zusammenbauen . ... ... ... . e 159
13 Kupplung ,,C* zerlegen und zusammenbauen . ....... ......... .. ... 162
13.1  Kupplung ,C* - Montagelibersicht . ........... ... . ... . . . . . . . . .. 162
13.2 Kupplung ,C* zerlegen und zusammenbauen . .............. ... 163
38-Réader,Regelung . ...... ... . ... e 168
1 Olwanne aus- und @INDAUBN . .. ... ...ttt ittt et 168
1.1 Olwanne aus- und einbauen (Getriebe eingebaut) . ............................. 168
2 Olsieb aus- Und €INbAUEN . .. ... ...ttt e et 169
2.1 Olsieb aus- und einbauen (Getriebe eingebaut) .. ............ .. .. ... .. ......... 169
3 Schieberkasten aus-und einbauen . .............. ... it e i e 170
3.1 Schieberkasten aus- und einbauen - Montagelbersicht .. ............ ... ... ...... 170
3.2 Schieberkasten aus- und einbauen (Getriebe eingebaut) . ........ ... ... ... . 173
3.3 Olrohrinnen aus- und @NbAUEN . . ... ... .. ..t 177

3.4 Getriebedrehzahlgeber G38 / Geber fiir Getriebeausgangsdrehzahl G195 aus- und
BINDAUBN . e 178

Il Inhaltsverzeichnis



SUPERB 2002 > ’
Automatisches Getriebe 01V - Ausgabe 10.01 N

3.5 Geber fiir Getriebeeingangsdrehzahl G182 aus- und einbauen . ................... 179
3.6 Leitungsstrang im Getriebe aus-und einbauen .. ........... ... ... ... ... ... .. .... 180
3.7 Getriebedltemperaturgeber G93 aus- und einbauen .............................. 180
4 Dichtring fiir Schaltwelle ersetzen ............ ... . i it iinann 182
4.1 Dichtring fur Schaltwelle aus- und einbauen .. ...... ... ... ... .. . .. ... ... .. . .. ... 182
5 Multifunktionsschalter F125ersetzen .......... ... .. . .. . . . i 184
5.1 Multifunktionsschalter F125 aus- und einbauen (Getriebe eingebaut) ................ 184
6 Geber flr Geschwindigkeitsmesser G22 ersetzen .................. ..., 185
6.1 Geber fir Geschwindigkeitsmesser G22 aus- und einbauen . ....................... 185
7 ATF-Versorgung zerlegen und zusammenbauen ................ ... ... av.un. 186
71 ATF-Versorgung - Montagelbersicht . ...... ... ... . . . .. . . . . . . .. 186
7.2 ATF-Versorgung komplett aus- und einbauen bei nicht zerlegtem Getriebe ............ 188
7.3  ATF-Pumpe am Gehause fur ATF-Versorgung aus- und einbauen .................. 203
7.4 Gehduse fur ATF-Versorgung mit Leitradwelle aus- und einbauen .. ................ 207
7.5 Leitradwelle aus- und einbauen ... ... .. . . . . 213
7.6 Dichtring fir Drehmomentwandler ersetzen (ATF-Versorgung ausgebaut) ............ 214
8 VerschleiBbeurteilung der Getriebekomponenten .. ........ ... ... ... .. ... 215
8.1 Verschleilbeurteilung durch Bewertung der ATF-Farbung und Verunreinigung .. ... ... 215
8.2 Kupplung ,F e 215
8.3 Kupplung ,.D/G* mit Freilauf . . ... ... . . 218
8.4 Planetentrieb 111 . .. 221
8.5 Kupplung , B . 223
8.6 KUPPIUNG A e 225
8.7 Kupplung B .. 227
8.8 KUppluNg , G o e 229
8.9 ATF-VersorgUNG . ..o 231
39 - Achsantrieb, Ausgleichgetriebe . .......... ... ... . . . .. . . . . ... 236
1 Achsél im Achsantrieb priifenund ergénzen ............ .. ... . ... . ... . oL, 236
1.1 Achsol im Achsantrieb prifen ... ... ... . . .. . . e 236
1.2 Achsdl im Achsantrieb auffillen ... ... ... . . . . . 237
2 Achsantrieb instand setzen . ........ ... ... . ... 238
2.1 Achsantrieb instand setzen - Montagelbersicht ... ......... ... ... ... ........... 238
2.2 Dichtring fiir Flanschwelle rechts ersetzen .......... ... ... . . . ... . . . . . i 239
2.3 Dichtring fiir Flanschwelle links ersetzen .. ....... ... .. ... ... . . . .. . . . . ... 241
24 Doppel-Wellendichtring Achsantrieb/Getriebegehduse ersetzen . ................... 246
25 Rundschnurring am Deckel fir Achsantriebersetzen . .............. ... ... ...... 250
2.6 Dichtung fiir Vorderachsantrieb ersetzen . ....... . ... . . ... .. . ... . ... 252

Inhaltsverzeichnis 11



SKODA

SUPERB 2002 >
Automatisches Getriebe 01V - Ausgabe 10.01 N~

32— Drehmomentwandler

1 Drehmomentwandler

1.1 Drehmomentwandler - Montageiibersicht

1 - Drehmomentwandler

Q Kupplung fir Wandler-
Uberbrlckung prifen
= Seite 18

U bei ausgebautem Ge-
triebe gegen Herausfal-
len sichern
= Seite 57 , Abb.
S37-0131

4 Kennzeichnung
= Seite 20

Q einbauen = Seite 21
2 - Dichtring

Q ersetzen = Seite 20
3 - Anlagering

Q hinter Dichtring

U bei Beschadigung er-
setzen

MN32-0037

1. Drehmomentwandler 1 7



SKODA

SUPERB 2002 »
N— Automatisches Getriebe 01V - Ausgabe 10.01

— Sicherungsklammer -B- an den Enden zusammendriicken
und abnehmen.

— Sicherungsblech -A- fiir Wahlhebelseilzug am Lagertopf nach
unten herausziehen.

— Wahlhebelseilzug vom Wahlhebel abziehen.

— Wabhlhebelseilzug vom Hebel/Schaltwelle abhebeln -Pfeil-.
— Widerlager vom Getriebe abbauen.
— Wahlhebelseilzug vom Widerlager |6sen.

— Wahlhebelseilzug aus Lagertopf ausziehen, dabei nicht kni-
cken.

Einbauen

Wahlhebelseilzug nicht biegen oder knicken, Zugdse und Kugel-
pfanne vor Einbau leicht fetten.

— Schalten Sie den Hebel/Schaltwelle in Pfeilrichtung in ,2“ und
driicken den Kugelkopf des Wahlhebelseilzuges -1- auf den
Hebel der Schaltwelle -2-, z. B. mit einer Zange, vorsichtig auf.

Sie dirfen dabei den Hebel der Schaltwelle -2- beim Aufdriicken
nicht verbiegen, da sonst die Schaltung nicht mehr exakt einge-
stellt werden kann.

— Hebel/Schaltwelle am Getriebe in ,P* stellen. Rasthebel muss
im Parksperrenrad einrasten, beide Vorderrader sind blockiert
(lassen sich nicht gemeinsam in einer Richtung drehen).

— Wabhlhebelseilzug in den Lagertopf einflihren, dabei nicht kni-
cken.

— Wabhlhebelseilzug auf Wahlhebel stecken.

Einbaulage:

Abgewinkeltes Ende des Sicherungsbleches -A- zeigt zum Ende
des Wahlhebelseilzuges.

— Ziehen Sie die Zugstange hoch und schalten Sie mit hochge-
zogener Zugstange den Wahlhebel in ,P*.

— Sicherungsklammer -B- an den Enden zusammendriicken
und auf das Ende des Wahlhebelseilzuges schieben.

— Wahlhebelseilzug handfest mit Widerlager verbinden.
— Widerlager handfest am Getriebe verschrauben.

— Wahlhebelseilzug im Widerlager ausrichten.

48 Rep.-Gr.37 - Betatigung, Gehause



SKODA

SUPERB 2002 >
N— Automatisches Getriebe 01V - Ausgabe 10.01

— Warmeschutzblech Uber dem Abgasturbolader anbauen
-Pfeile- = Motor; Rep.-Gr. 26 .

Fortsetzung fiir alle Fahrzeuge

— Ansaugschlauch an das Saugrohr anbauen.

— Motorabdeckung anbauen = Motor; Rep.-Gr. 10.
— Masseband an Batterie anklemmen.

— Eigendiagnose und Grundeinstellung in der ,Geflihrten Feh-
lersuche® mit dem => Fahrzeugdiagnose-, Mel3- und Informa-
tionssystem VAS 5051 durchflihren.

— Einstellung des Wahlhebelseilzuges priifen, ggf. einstellen
= Seite 30 .

— Bei eingebautem Getriebe Getriebedl im Achsantrieb prifen
> Seite 236 .

— AnschlieRend ATF-Stand prifen und ATF nachftillen
= Seite 76 .

— Anschlisse der ATF-Leitungen -A- und -B- auf Dichtheit pri-
fen.

6.2.1 Anzugsdrehmomente
Getriebe an 6-Zyl. Dieselmotor
Position Schraube Stek. Nm
1 M12 x 80" 1 65
2 M12 x 902 1 65
3 M12 x 75 1 65
4 M10 x 603 1 45
5 M10 x 45 3 45
6 M10 x 80 1 65
7 M10 x 1104 1 65
8 M12 x 67 2 65
A Passhilsen 2
zur Zentrie-
rung

1) mit Halter fiir Abgasturbolader
2) mit Halter fir Leitungsstrang
3) mit Mutter

4) mit Halter fiir ATF-Leitungen

70 Rep.-Gr.37 - Betatigung, Gehause



